

大中小学生同上一堂课 思政一体化打造育人“同心圆”



情景讲述
上财百年

情景讲述
上财百年

我们将努力把每一位选择上财的优秀学子
培养为具有责任担当
家国情怀和世界眼光的
社会主义建设者与接班人

部分中学师生代表感言

参加了上海财经大学的开学第一课之后,我对祖国的热情加深了。我曾思考,我们新青年应该成为什么样?如今有了答案,正如许涛书记引用习总书记的话一样:“青年人不是过客、看客。我怎么样,祖国就是怎么样。”

上海财经大学附属北郊高级中学 巢梦城

聆听第一堂思政课,了解青年学生的坚定守护、疫情防控期间的温暖故事,让我学到了青年百年奋斗的动人精神。作为上财北郊的一员,我们应努力学习,成为堪当民族复兴重任的时代新人!

上海财经大学附属北郊高级中学 李忱芯

非常荣幸有机会参加财大的开学第一课,让我印象深刻的是“立大志”“明大德”“成大才”这九个字。我们正值青年,风华正茂的美好年代,应发挥出自己的青春活力,要有远大志向并且朝着这个方向不断努力,积极进取,为国家复兴而奋斗!

上海财经大学附属中学学生 李杰

这次别开生面的开学典礼,有抗“疫”白衣战士、救援山火青年的感人故事,以及习近平爷爷给予当代青年的殷切期望。我深刻体会到这次典礼的主题“担当复兴大任,成为时代新人”的内涵。我同样羡慕着一位位出色的财大学子,今后的人生中我也会追随他们的脚步,以梦为羽,不负韶华!

上海财经大学附属中学学生 谢睿涵

奋战在抗“疫”第一线的最美逆行者、研究生志愿者的无私奉献、校史陈列室的绣花枕套,一件件一桩桩,仿佛让我们身临其境。他们都是财大普普通通学子,却在平凡的生活中做出了不平凡的贡献……我虽然还只是一个刚刚进入财大附属初级中学的初中生,但我会以此为荣,努力学习,在平凡的学习中,取得好成绩!希望不久的将来我也能成为他们中的一员!

上海财经大学附属初级中学学生 胡溯真

记者 刘晶晶 受访者供图

上海财经大学2022级新生的第一堂大思政课近日开讲,线上线下听讲的同学们,除了财大的大学新生,还有大中小学生同堂听讲。

这一主题为“担当复兴大任 成就时代新人”的思政课分为“疫情防控的青春守护”“时代新人的精神塑造”“匡时青年的百年奋斗”三个篇章,以情景讲述、舞台剧、视频展现等生动形式呈现了新时代青年的历史使命与中华民族伟大复兴的光明前景。

“‘大思政课’我们要善用之,一定要跟现实结合起来,要善用社会大课堂,搭建大资源平台,构建大师资队伍。”上海财经大学党委书记许涛表示。今年上海疫情防控中,涌现了非常多的感人故事与青春力量。

瑞金医院院长宁光院士与副院长毕宇芳教授分享了今年3月以来医护人员白衣为甲的守“沪”故事。上海民族乐团团长罗小慈与青年演奏家王音睿、俞冰则讲述了疫情期间上海民族乐团坚

持“居家练功不停,线上演出不歇”的故事,艺术家们用国乐传递温暖和力量,一起守“沪”。学校辅导员韩明辉、崔士超、熊踞峰,后勤大厨杨志东,学生志愿者魏珂则以学校疫情封控90多个日夜里身边的故事,告诉新生们上财师生员工如何共同构筑起校园的坚固防线。

除了讲故事,也有实景演出。《星星之火莫信念:第一个党支部的成立》追忆了上海财经大学党支部成立的光辉历史。上财学子以情景舞台剧形式再现当年学校第一个党支部成立的历史场景,展示了77年前学校师生随时为党和人民牺牲一切的远大志向,从此担当民族复兴大任的星星之火开始燃烧。抗美援朝的志愿军故事、新时代的学术“新星”、将论文书写在祖国的大地上的青春故事也以生动形象的形式讲述出来。上海财经大学党委书记许涛最后进行了总结:“涓涓不塞,是为江河;源源不断,是为奋斗;生生不息,是为中国。”

而在台下共上这一堂“大思政课”的,不仅有上海财经大学的新生,还

有上财附属杨浦区国安路小学、上财附属初级中学、上财附属中学以及上财附属北郊高级中学的师生代表。现场举行了上海财经大学大中小学思政课一体化建设教育基地成立仪式,上海财经大学党委书记许涛、校长刘元春与上财附属杨浦区国安路小学校长卞松泉、上财附属初级中学校长秦娟、上财附属中学代理书记刘彤、上财附属北郊高级中学书记陈雪斌一同为基地按下启动键。

据介绍,这也是上财贯彻落实习近平总书记“统筹推进大中小学思政课一体化建设”要求的重要举措。上海财经大学依托马克思主义学院辐射和引领作用,聚焦立德树人根本任务,推动大中小学思政课一体化建设。上海财经大学大中小学思政课一体化建设教育基地强调大学引领,五校联合,聚焦立德树人根本任务,立足育人为本、一体建设原则,为推动大中小学思政课一体化建设贡献“上财力量”,教育引导学生成为堪当民族复兴重任的时代新人。

